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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, 
em dez de junho de dois mil e vinte e quatro. Abertura: Aos dez dias do mês de junho do ano de 
dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima 
Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro, da Sétima Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador Deoclécio Ravanello (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou 
abertos os trabalhos da Décima Quarta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. 
Cumprimentando os Vereadores, Servidoras e demais pessoas que nos assistem pelas redes 
sociais. Em seguida, convidou o Vereador Ezequiel Somavilla para leitura do texto bíblico e aos 
demais permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do senhor 
Miguel Nelci Moreti. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação 
sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Oficio n° 20/2024 – Assunto: A Escola Álvaro Rodrigues Leitão 
convida para Festa Junina a realizar-se dia 22 de junho 2024, a partir das 14 horas no Ginásio 
Estrelão. Oficio n° 28/2024 – SMS, vem por meio deste pedir cedência do espaço físico da câmara 
para realizar palestra motivacional sobre saúde mental no dia 28 de junho, e aproveita também 
para convidar a todos para participarem. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio 
n°065 – GP, de 10 de junho de 2024, vem por meio deste encaminhar Projetos de Leis n°s 1.551 
e 1.552/2024, para apreciação legislativa. Pauta Legislativa: Pedido de Providência n° 04, de 10 
de junho de 2024, de autoria do Vereador Deoclécio Ravanello, Partido Progressistas, onde 
“Requer providências quanto as medidas que o Poder Executivo está tomando em relação à 
ponte que está sem acesso devido a enchente na divisa de Santa Terezinha, interior do município 
que dá acesso ao município de Arroio do Tigre”. Projeto de Lei n° 1.551, de 07 de junho de 2024, 
de autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de 
quinze mil reais”. Projeto de Lei n° 1.552, de 07 de junho de 2024, de autoria do Poder Executivo, 
onde “Autoriza contratação temporária de agente comunitário de saúde, por excepcional 
interesse público, e dá outras providências”. Projeto de Lei Legislativo nº. 10, de 07 de junho de 
2024, de autoria da Mesa Diretora, onde “Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores 
Municipais para a legislatura 2025/2028 e dá outras providências”. Projeto de Lei Legislativo nº. 
11, de 07 de junho de 2024, de autoria da Mesa Diretora, onde “Dispõe sobre a fixação dos 
subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais para a legislatura 2025/2028 e dá 
outras providências”. O presidente informa que os Projetos de Leis ficaram baixados nas 
comissões. Pequeno expediente: O vereador Carlos convida a todos para a tradicional Festa da 
Comunidade São João Batista a realizar-se no dia 23 de junho de 2024 com sortida copa e 
cozinha, e também música ao vivo. Grande Expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem 
do dia: Coloco em discussão o Pedido de Providência n° 04, de 10 de junho de 2024, de autoria 
do Vereador Deoclécio Ravanello, Partido Progressistas, onde “Requer providências quanto as 
medidas que o Poder Executivo está tomando em relação à ponte que está sem acesso devido 
a enchente na divisa de Santa Terezinha, interior do município que dá acesso ao município de 
Arroio do Tigre”. Em discussão: O vereador Deoclécio salienta que considerando que nos últimos 
meses estamos vivendo a maior catástrofe climática do Brasil que atingiu praticamente todo o 
nosso estado do Rio Grande do Sul. E considerando que faz mais de um mês que houve a 
enchente em nosso município que acabou deixando os moradores dos distritos de Itaúba e São 
Luíz, sem acesso pelo interior as cidades vizinhas ao nosso município, especialmente, a cidade 
de Arroio do Tigre, acesso esse que se dava pela ponte que faz divisa na localidade de Santa 
Terezinha, causando assim um grande transtorno aos moradores que se deslocavam até outras 
cidades. Ainda considerando que muitos profissionais (médicos, professores e outros) que 
exercem a função nos distritos do nosso interior são de outras cidades e usavam a ponte de 
acesso, agora precisam fazer uma quilometragem bem maior para laborarem. Considerando que 
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muitos moradores do nosso município não estão vendo providências por parte do Executivo em 
relação a reconstrução da ponte que é de suma importância para todos os moradores. Deste 
modo, venho solicitar providência com urgência para suprir essa grande necessidade em nosso 
município. Quero ainda dizer que existem muitos comentários em nosso município, que nada 
estão fazendo, inclusive estão comentando que o prefeito de Arroio do Tigre já recebeu visita 
de duas empresas para avaliarem a reconstrução da ponte, gostaria que o executivo nos 
informasse quais medidas estão sendo tomadas a respeito disso. O vereador agradeceu. O 
vereador Carlos também é favorável a este pedido de providência, salientando que é de grande 
importância a reconstrução desta ponte, tanto para deslocamento das pessoas, como para o 
comércio, e saliento ainda que tanto o prefeito de Estrela Velha, como o prefeito de Arroio do 
Tigre já estão tomando as devidas providencias, fazendo reuniões e discutido o que pode ser 
feito, por ser uma obra feita em conjunto, e também estão avaliando a construção de uma ponte 
baixo e mais extensa,  pode demorar um pouco mas estão fazendo levantamento junto as 
empresas. O vereador agradeceu. O vereador Jardel também é favorável a este pedido de 
providencia, e como os vereadores já citaram, esta ponte é o principal meio que liga o interior 
do município, ao município vizinho, tanto é utilizados por moradores, é de grande importância 
ver soluções, recursos e projetos para a reconstrução desta ponte, onde não podemos deixar 
recursos parados, pois todo o nosso estado está enfrentando dificuldades, tanto com rodovias, 
pontes, como outros problemas. Por isso precisamos insistir em buscar recursos estaduais ou 
federais, ou ainda tentar por recursos próprios para a reconstrução da nossa ponte, pois hoje 
muitas servidores até fazem um percurso bem maior para chegarem ao local de trabalho, 
inclusive até o deslocamento de pacientes em caso de necessidade fica ainda maior. O vereador 
agradeceu. O vereador Leston também é favorável a este pedido, salientando que no dia 08 de 
maio de 2024 foi realizada uma reunião com o prefeito de Arroio do Tigre e prefeito de Estrela 
Velha, e a partir daí está sendo feito um levantamento para reconstrução de uma ponte baixa, 
num valor aproximando de R$ 3 milhões (três milhões de reais), onde agora está sendo analisada 
a possibilidade de conseguir alguma ajuda de recursos estaduais ou federais, ou apenas com 
recursos próprios dos dois municípios para que seja o mais breve possível construída. O vereador 
agradeceu. Não havendo mais manifestações coloco em votação o projeto. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se manifestam. Aprovado por 
Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.547, de 14 de maio de 2024, de autoria 
do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de sessenta e 
oito mil e trinta e quatro reais e quarenta e nove centavos”. Parecer das comissões: Parecer Da 
Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a 
tramitação do projeto. Em discussão:  o vereador Jackson é favorável à aprovação deste projeto 
de abertura de crédito para reaproveitamento de saldo do ano passado para cobrir despesas na 
Secretaria de Saúde, o município recebeu esses recursos do Fundo Estadual de Saúde para o 
Fundo Municipal de Saúde (fundo a fundo). E com essa abertura de crédito estamos propondo 
a inclusão de quatro elementos de despesas no orçamento municipal, pois no orçamento atual 
consta apenas um, esses valores serão utilizados para pagamento de pessoal que trabalhará 
além do expediente normal, aquisição de combustível e equipamento para ambulância, 
manutenção de equipamentos e outras despesas. O vereador agradeceu. O vereador Jardel 
complementa ainda, que este deve ser o quarto projeto de abertura de crédito referente a 
adesão do Programa Chamar 192 que está sendo aprovado, como já diz na justificativa em 2022 
foi recebido recurso fundo a fundo, e esse recurso até então não saiu do papel, e agora aqui na 
justificativa diz que será utilizado para vários elementos de despesa, inclusive pagamento de 
sistema (software) do número 192, isso aqui é uma afirmação que o projeto vai acontecer a 
partir dessa aprovação, da aprovação desses elementos de despesas, porque já foram 
aprovados outros projetos e nada foi iniciado, ou seja, mais uma vez estão afirmando o início do 
programa que já estamos na metade do quarto ano de mandato, e até agora nunca se falou em 
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192, não sei qual a intenção do executivo em fazer a utilização do recurso, ou se vai ser só para 
aquisição de combustível e além de pagamento de pessoal, porque até então o 192 não foi 
instalado e as demais ações referente ao programa, então dá para se afirmar que vai ser 
instalado esse projeto, gostaria que tivessem justificado mais esse projeto de lei. Mas vendo 
desta forma a justificativa e a utilização do recurso, se assim for reutilizado nos próximos dias 
deverá acontecer esse projeto. O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio também 
complementa dizendo que sempre estão aprovando as sobras de recurso de anos anteriores, e 
muitas vezes não estamos vendo resultados. Hoje estamos mais uma vez aprovando projeto 
com sobras de recursos de anos anteriores, e esperamos que este dinheiro seja aproveitado o 
quanto antes. O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações coloco em votação o 
projeto. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se 
manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.548, de 14 
de maio de 2024, de autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a abertura de crédito especial 
no montante de dezessete mil e seiscentos e onze reais e noventa e um centavos”. Parecer das 
comissões: Parecer Da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer 
Jurídico Favorável a tramitação do projeto. Em discussão:  O vereador Leston é favorável à 
aprovação deste projeto, onde o Ministério da Saúde instituiu o projeto piloto de incentivo 
financeiro federal de custeio para o desenvolvimento de ações de promoção para o cuidado 
integral a saúde do homem, no Âmbito da Atenção Primária a Saúde. O vereador agradeceu. 
Não havendo mais manifestações coloco em votação o projeto. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão e Vereadores contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. 
Coloco em discussão a Projeto de Resolução n° 01, de 27 de maio de 2024, de autoria da Mesa 
Diretora, Onde “Dispõe sobre a Estrutura Administrativa da Câmara Municipal de Estrela Velha, 

RS, e dá outras providências”. Parecer das comissões: Parecer Da Comissão da Constituição, 
Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a tramitação do projeto. Em 
discussão: O vereador Jardel salienta que é favorável à aprovação desse projeto de resolução, o 
qual trata da criação da estrutura administrativa da Câmara Municipal de Vereadores, 
promovendo uma reestruturação da casa, modernizando a gestão e dando mais transparência 
ao legislativo municipal. Esse projeto de criação da estrutura administrativa tem por finalidade 
a implementação de políticas públicas, objetivando garantir uma gestão participativa, com 
controle público, transparente, cujo objetivo seja o bem comum. Onde o desenvolvimento 
econômico e social, o fortalecimento da democracia e da ética na relação do poder legislativo 
com a sociedade. O vereador agradeceu.  Não havendo mais manifestações coloco em votação 
o projeto. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se 
manifestam. Aprovado por Unanimidade. Explicações pessoais: Passo a palavra ao vereador 
Jackson para fazer uso da tribuna. O vereador Jackson fez uso da tribuna para compartilhar o 
que está sendo feito em nosso município, segundo ele no mês de maio ocorreu a licitação de 
três galerias, e a empresa terá até quatro meses para a entrega das galerias, e teve um custo de 
R$ 86.000,00 (oitenta e seis mil reais) cada galeria, uma vai ser na Linha das Bicas e outra na 
Linha Reimann. A princípio vai levar mais de 60 dias para que a empresa entregue essas galerias 
e venha realizar a construção. Também foi iniciado a construção de ampliação do Cras Estrela 
Guia, da Assistência Social, onde serão feitas salas novas, secretarias e banheiros, e valor 
investido será em torno de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), para melhor atendimento a 
nossa população, também nos próximos dias estará chegando micro-ônibus novo para a 
Secretaria da Educação. Também no mês de maio tivemos registrados quase 1.200 (mil e 
duzentos) milímetros de chuva, o que gerou muitos estragos nas estradas, lavouras, prejuízos 
em geral para toda a população. Também foi contratada a empresa Katriel e Pavanatto, 240 
horas de forma emergencial e empresa Heller foram contratadas 500 horas, com patrola e rolo 
compactador para realizar as melhorias nas estradas, onde também temos as escavadeiras 
hidráulicas e retroescavadeira trabalhando direto em nosso município. Ainda complementando 
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sobre a ponte que foi levada pelas aguas e que liga o interior do município a Arroio do Tigre, e 
sabemos da falta e do prejuízo que é para os dois municípios, sou a favor da reconstrução desta 
ponte, e no dia 08 de maio estiveram reunidos com o prefeito Alex e Marciano, para analisar o 
que pode ser feito, já foi feito um projeto arquitetônico pelo engenheiro de Arroio do Tigre para 
a construção de uma ponte baixa, mais comprida e mais larga, num valor estimado em torno de 
R$ 2.800.000,00 (dois milhões e oitocentos mil reais), e já no dia de amanhã terão nova reunião 
para decidirem se farão atrás de emendas federais que podem demoram meses ou faram atrás 
de recursos próprios 50% de cada município, parabenizamos os dois prefeitos pelo empenho. O 
vereador agradeceu. Agora faz uso da tribuna o vereador Valdir, o qual fez uso da mesma para 
compartilhar suas andanças pelo município algo me chamou atenção, e como sou pequeno 
agricultor e passar por muitas dificuldades, não ter certas ferramentas, não ter acesso a alguns 
serviços, como o caso do Rincão do Espinilio que tem um sacador comunitário de grãos, estão 
vindo agricultores de outras localidades, numa distância de até 20 quilômetros para fazer uso 
desse secador, que é de grande importância para os pequenos agricultores, onde todo mundo 
sabe que em tempo de inverno o sol não é capaz de secar milho, feijão, e se não tiver um secador 
a fogo ou a ar não consegue salvar seus produtos, deste modo, gostaria de pedir informações 
ao executivo do recurso no valor R$ de 190 (cento e noventa mil reais) e mais uma contrapartida 
do município, o qual o convenio já foi assinado em dezembro passado, como está o andamento 
da licitação, pois é de fundamental importância que isso seja agilizado, para que nossos 
pequenos agricultores de Rincão do Espinilio, Rincão das Lagoas, Colônia Juvenilia, Rincão São 
Luís sejam beneficiados, também gostaria de saber como está o andamento para a aquisição das 
caixas de água de Rincão do Espinilio, Colônia Juvenilia e Santa Terezinha, recurso esse que já 
está nos cofres públicos desde o início do ano, então peço que se possível nos passassem estas 
informações. O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio também fez uso da tribuna para 
esclarecer sobre seu pedido de providência em relação a ponte da nossa divisa, me refiro a isso, 
porque estive falando com o prefeito de Arroio do Tigre, o qual disse que duas empresas já 
haviam vindo olhar a ponte, e isso que o colega Jackson falou, que amanhã teriam reunião com 
o prefeito Alex e o engenheiro da nossa cidade, foi uma conversa que a gente, dito nós 
vereadores, nem fomos procurados pelo executivo de Estrela Velha, nem para darmos alguma 
opinião, nesse ponto ficamos muito sentido, provoca certo desapontamento, mas acredito sim 
que os dois municípios tem condições de fazer esta ponte, Arroio do Tigre foi um município bem 
mais atingido, pelo que sei foram 25 pontes arrancadas, já nosso município teve menos 
atingidos, e vemos falar que nosso município está com uma boa reserva em caixa e nada mais 
justo do que usar para ajudar nossa população, porque vejo que está ponte liga uma vida social 
das nossas comunidades, famílias que residem aqui, e famílias que residem no município vizinho 
e fazem parte das nossas comunidades, como agora temos a festa da Comunidade São Joao 
Batista, e muitas famílias que residiam no nosso município, e que hoje foram residir em outros 
municípios, mas faziam questão de participar da vida social, das festas do nosso município, e 
que com isso provavelmente não virão, pois o trajeto é bem mais longo a ser feito, assim como 
a festa da Comunidade São Marcos, que tem integração de outras comunidades de fora, e claro 
a burocracia para agilizar demora um pouco, mas com integração de todos pode-se tornar mais 
fácil. E que bom que dia 08 de maio se reuniram para analisar o projeto e avaliar o custo, não 
sei se isso é concreto, mas é falta de comunicação com nós vereadores que muitas vezes 
aprovamos projetos para viabilidade e agilidade do executivo, quero mais uma vez demostrar 
minha indignação, pela falta de consideração pela câmara, por nós vereadores, assim como 
nossos pedidos de informações ao executivo, que até o presente momento não obtivemos 
resposta, quantas horas máquinas foram feitas nos anos de 2021, 2021 e 2023 até o presente 
momento, quantas foram pagas, quais operadores, assim como fiz um pedido ao Secretária de 
Obras para comparecer na sessão para dar explicação, também não veio. Também pergunto, 
porque nós vereadores não podemos ser ouvidos? Porque não podem vir até a câmara nos dar 

http://www.camaraestrelavelha.rs.gov.br/
mailto:administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br


 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Estrela Velha 

_______________________________________________________________________________________________ 

Av. Lauro Billig de Castilhos, 410 – CEP: 96990-000 Estrela Velha – RS, CNPJ 10.600.212/0001-63 
 www.camaraestrelavelha.rs.gov.br – Email: administrativo@camaraestrelavelha.rs.gov.br  Fone: (51) 992866916 

 

explicações? Aqui todos nós temos dialogo, ninguém vai ferir ou ofender alguém, todos temos 
respeito. O vereador agradeceu. Encerramento: Encerrada a Ordem do Dia a próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia dezessete de junho de dois mil e vinte e quatro, às 18 horas. 
Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Décima Quarta Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e Quatro.   
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